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- le vent {énergie €olienne), le soleil (énergie solaire), la chaleur interne de la Terre
{énergie géothermique) et les courants d'eau (énergie hydraulique).

Question 2 (2 points)

A partir des documents A et B, et de vos connaissances, présentez dans un
tableau les avantages et inconvénients de deux types de centrales en insistant sur
les aspects environnementaux et en restant dans le cadre d’'un fonctionnement
normal. Vous choisirez deux centrales n'utilisant pas la méme source d’énergie.

La correction donne une réponse pour chague type de centrale du document A,

| E nucléaire

effet de serre.

Source
Type de o k| B
Centibla d e‘ner‘gle | Avantages Inconvénients
primaire
Thermigue | Combustible | Implantation aisée pro- | Exploitation d'une source
classique | fossile che du lieu d'utilisation. | d’énergie non renouvelable.
E chimique Grande réactivité aux Rejets de dioxyde de
variations du besoin carbone (responsable de
(augmentation ou dimi- | 'augmentation de l'effet
nution de la consomma- | de serre).
tion d’énergie). Rejets de dioxyde de soufre
{responsable des pluies
| acides).
| Thermique| Combustible | Combustible trés énergé-| Exploitation d'une source |
| nucléaire | nucléaire tique. d’énergie non renouvelable. |
Rejets limités de gaz a Production de déchets

radioactifs a longue durée
de vie qui posent des
prablémes de stockage et
de retraitement,

Impact visuel,

Dangers potentiels (en cas
d'accident).
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| | significatifs. | irégularité de la production. |

Question 3 (4 points)

3.a. Représenter par un schéma les transformations d’énergie depuis la source pri-
maire jusqu’a la distribution chez le consommateur, dans les deux cas suivants :
= production par une centrale nucléaire;

- production par une centrale éolienne.

Dans ce schéma, préciser le role de I'alternateur.

Centrale nucldaire

£ Transfert Transfert Transfert Transfert
i thermique — mécanique mécanique P électrique
- P
i Uranium f——®{  Chaudiére j——d turbine P alternatety g
 ESN N | 4 | R i :
\\xw/ 4 g i e I of
Pertes Pertes Pertes
{chaleur {chaleur) {chaleur)
Centrale éolienne
£ 7 Transfert Transfert Transfert
mécanique mécanique e électrique
T PN ooy € it e
| Vent | > pales f—!———~~>\ alternateur i »
AT | | g
+ RS 4
Pertes Pertes
{chaleur) {chalsur)

L'alternateur est un convertisseur : il a pour fonction de transformer I"énergie mécani-
que en énergie électrique.

Quelque soit le mode de production : a la sortie de I'alternateur, I'électricité est
transportée 3 trés haute tension {THT = 400 000 V) pour limiter les pertes sous forme
de chaleur (effet Joule) avant d‘étre répartie et distribuée en moyenne tension
{MT = 20000 V) puis en basse tension (BT = 400-230 V) au consommateur.

' L'eénergie thermique perdue par effet Joule dans un conducteur est proportion- |
| nelle au carré de lintensité du courant électrique (E = Rit). Plus la tension est ;

| elevée, plus l'intensité du courant est faible pour une puissance transportée don- |
| née (P = Ui,

H




- thermoplongeur,
- résistance.

On pouvait citer également la transformation de I"énergie électrique en énergie
rayonnante (lumigre).

Exemples d’organes techniques assurant cette transformation : afficheur lumineux,
voyants...




